Ypok 1

Tema: ®opMyJM CKOPOUYEHOT0 MHOKECHHS

JoOporo ngusi, maHoBHI yuHi! V mnonepeqHboMy HaBYaJIbHOMY pOIl  BH
no3HaoMuiIKcs 3 GopMyaMu CKOPOYEHOTO0 MHOKEeHHs. ChOT'0/1HI BAIIOIO METOIO Oy 1€
NPUTaJaTy 1 TOBTOPUTH HAOYTI BaMU 3HAHHS.

®opMyaH CKOPOYEHOTO MHOXKEHHSI MAalOTh LHIMPOKE 3aCTOCYBaHHS B MaTEMATHII,
0COOIMBO B CTApUIMX KIacaX. IX BHKOPHCTOBYIOTh HPU PO3B’SI3yBaHHi piBHSAHb,
PO3KPUTTI AYXKOK, PO3KJIaJlaHHI MHOTOYJICHIB Ha MHOXXHHKH, 3HAXOJKEHHS 3HAYCHD
BHUpasiB. Tomy Tpeba qo0pe 3HATH 111 OPMYJIH 1 BMITH 3aCTOCOBYBATH iX Ha MPAKTHII].

3apa3 MU IOYHEMO Halll IUISX 3 TOBTOPEHHS (OPMYJI 1 PaBUIL

MHo:KkeHHSs1 Pi3HUILI ABOX BUPA3iB HA iX CyMYy:
(a-b)(a+b)=az-b?
Jlobymok pizHuyi 080x 8upazie ma ix cymu OOPIBHIOE PI3HUYI KBAOPAMIB YUX BUPA3ISE.
[pukmagu: a) (k—n)(k +n) =k>—n?;
b) (2x — 3y)(2x + 3y)=4x> — 9y>.

Nel. Bniucatu nponyuieHi BUpas3u, o0 OTpUMaTy MpaBUiIbHY PIBHICTb:
(4a+1)4a—-1)=16a>-9;
(2a—c)(2a+c)=0—-c%
©+x)(0—x)=4d>-9;
(a—c?)(a+c?)=0-c%
2(4x — 1)(dx + 1) =2(16x*— 0) = 32x* - 0;
(a—2b)(a+2b) +4b*=0 —4b*>+ 0 = a2

Po3ki1alaHHsl HA MHOKHUKH Pi3HUII KBAJIPAaTiB BOX BUPa3iB
a>—b*’=(a-b)(a+b)
Piznuys keaopamie 060x eupasie 00pieHI0e 00OYMKY PIZHUYT YUX 8UPA3I6 MA iX CYMU.

[Mpukmanu: 1) 25x* — 9y? = (5x — 3y)(5x + 3y);
2)(x—=2)-36=(x—2-6)(x—2+6)=(x—8)(x +4).

Ne2. Bniucatu nponyiieHi Bupasu, mod oTpUMaTy MpaBUIbHY PIBHICTb:

x?—m?=(x —m)(x + 0);

a>—9=(a-3)(o+3);

b*—g'=(@-g)b+ o)

1-16z>= (1 -0o)(1 +4z);

0,04 —x'=(0,2 - x°)(0 +x°);

—c*+9a’=9a?> —o=3a—o)(Ba+c?).

KBajapaT cymu 1BOX Bupa3iB
(a+b)>=a?+2ab + b?

Keaopam cymu 06ox supaszie oopisnioe keaopamy nepuioco 8upasy nioc n00BOEHUL
000YMOK Yux 8Upa3zie nic Keaopam opy2020 8upa3s).

[puknamu: a) (3 +a) =9+ 6a+ a%



b) (5x + 3y)? = 25x* + 30xy + 9y>.

KBaapar piznuui 1Box BUpasiB
(a—b)>=a’-2ab + b?
Keaopam piznuyi 06ox eupaszie 0opisHioe Keaopamy nepuioco upasy MIiHYC
NO0BOECHULL 00OYMOK YUX BUPA3I6 NIIOC K8AOPAM 0py2020 8UPA3) .

[Mpukmamu: a) (3—a)>=9 —6a+ a%
b) (5x — 3y)? = 25x% — 30xy + 9y
No3. 3as0anmns ons camoxonmponio
Bubparu, B sikomy 13 cToBOwiB (A, b, B) 3anucano npaBuisHy
BIJIIIOB1Ib 10 3aBIaHb 1 — 4.

Ne 3aBaaHHsg Biamosizai
3/
A b B
1. (c+11) c2+11c+ 121 c2-22c+121 c2+22¢c+ 121
2. (7y + 6)* 49y* + 42y + 36 49y? + 84y + 36 49y? - 84y + 36
3. (9 — 8y)? 81 — 144y +64y? 81 — 72y +64y? 81 + 144y +64y?
4, (2x — 3y)? 4x? — 12xy +9y? 4x* + 12xy +9y* | 4x* — 6xy +9y?

No4. 3asoannsa « 3natiou napy»

[ToTpiOHO y mpaBiii KOJIOHII 3HAWTH BiANOBIIb 10 MPUKIIAAA Y J1B1M KOJOHILII.

IIpuknaou

Bionoeioi

A) (0,2a - p?)?

a’— 16a%p° + 64p'"°

b) (a’- 8p°)

2. 0,25 + 2a + 4a*

B) (-a—-p?)°

3. 0,04a% - 0,2ap? + 0,25p*

T) (-0,5— 2a%

4. a2+ 2ap> +p*

) (-0,2a + 0,5p?)?

5. 0,04a2 - 0,4ap® + p°

Kyo cymu 06ox eupasis
(a+b)>=a’+3a’b + 3ab?+ b’




Ky6 cymu 06ox supasie oopisnioc Kyoy nepuio2o eupasy nioc nOmpoeHUut 000ymox
K8aopama nepuioco eupasy i 0pyeoeo Naoc NOMPOEHUL 00OYMOK Nepuioco eupasy i
Keaopama 0py2020 Naoc Kyb Opy2oco eupasy.

Mpuknagu: 1) (2 +a)* =8 + 12a + 6a> + a’;
2) (x> + 3y)* = x° + Ox*y + 27xy? + 27y°,

Kyo piznuuyi oeox eupasie
(a-b)>=a’-3a’h + 3ab?- b’
Ky6 pisnuyi 0eox eupazie OopisHioe KyOy nepuioco eupaszy MiHyC NOMPOEHULL
000ymoK Keaopama nepuioco 8upazy i Opy202o N0C NOMPOEHUU 00OYMOK NePpuio2o
supaszy i keadpama opy2o20 MiHyc Kyo 0pyeo2o eupasy.

[Mpuknagu: 1) (2 —a)*=8 — 12a + 6a>—a’;
2) (x2 - 3y)? =x° - Oxty + 27x2%y* - 27y°.

Cyma Kyoie 060x eupa3sie
a’*+b’=(a+b)@a’-ab+bd)

Cyma ky6is 080X 8Upa3zie 00PiBHIOE OOOYMKY CYMU YUX 8UPA3IE | HENOBHO20 K8AOpaAmda
IX pisHuyi.

[Mpukmagu: 1) a®>+ 64 =(a + 4)(a>—4a + 16);
2) 27m? + 125n®* =(3m + 5n)(9m? — 15mn + 25n?).

Pi3nuuysn Kyoie 06ox eupasie
a’*-b’=(a-b)(a*+ ab+ b’
Piznuys xybie 060x eupazie 0opieHioe 000YMK)Y pI3HUYI YUX BUPA3I8 | HENOBHO20
Keaopama ix cymu.
[Mpuknagu: 1) a®— 64 =(a—4)(a*>+4a+ 16);
27m? — 125n*=(3m — 5n)(9m? + 15mn +25n?).

J1J1st MoAaIbIIIOT0 TOBTOPEHHSI BC1 HEOOX1/1HI (POPMYITH BH 3MOKETE 3HAUTH Y TaOIHII.

a’> —b*> =(a—b) - (a+b) |Pi3Huug KkBaapaTiB 1BOX BUPa3iB AOPIBHIOE TOOYTKY
PI3HUYs K8AOpaAmie 080X iX pi3HUII Ha IX CyMy.
8Upasie

(a + b)? = a® + 2ab + b? KBaapat cymu 1BOX BHpa3iB HOPIBHIOE KBapaTy

Keaopam cymu 080X 6upasié | TIEepIIOTo BUPa3y, IUTIOC OJBOEHUH 100yTOK
MEPIIOro BUpa3y Ha APYTe 1 IJTIOC KBAAPaT APYroro
BUPA3Y.

(a —b)? =a? —2ab + b* | Ksazpar pizHuili 1BOX BUPA3iB JOPIBHIOE KBAIPATY
Keaopam pizHuyi 080X 6upasie | MEPIIOTO BUPa3y, MIHYC MMOJBOEHUNA JOOYTOK
TIEpIIOTro BUPa3y Ha IPYyTe 1 TUTI0C KBAIpaT JPyroro
BUPA3Y.

(a+6)3=a®+3a% + 3as® + 6 | Kyb cymu 1BOX BHpas3iB JOPiBHIOE KyOy HEPIIOro
KyO cymu 080X 8Upa3sis BUpa3y, IUIIOC MMOTPOEHUM TOOYTOK KBajpaTa




TIepIIOro BUPa3y Ha JAPYTHid, TUTFOC MIOTPOEHUH
N00YTOK TMEPIIOro BUpa3y Ha KBaJApaT IPYyroro,
TUTIOC KO IpYyroro BUpasy.

(a—6)%=a®—-3a% + 3a6>— 6> | Ky0 pi3HuI ABOX BUPa3iB JOPIBHIOE KyOy MEPIIOTo
Ky0 pi3Huyi 080X 8upasie BHpa3y, MIHYC ITOTPOEHUH TOOYTOK KBajipaTa
IIEpPLIOr0 BUpa3y Ha APYIUH, IUTKOC TIOTPOEHNUN
N00YyTOK MEpIIOro BUpa3y Ha KBaApaT IPYroro,
MIHYC KyO Apyroro Bupasy.

a®+ 6= (a+6)(a®—as + 6°) Cyma Ky6iB JBOX BHpa3iB JOPIBHIOE JOOYTKY CyMH
cyma ky0ie 080x 6upazis [UX BUPA3iB HA HEMIOBHUM KBaJIpaT iX PI3HUIIL.
a®—6°=(a—6)(a®+ as + 6°) Pi3sHuns ky6iB 1BOX BUpA3iB JOPIBHIOE JOOYTKY
Ppi3HUYIO0 Ky0i8 080X 8UpPA3i6 PI3HUII IUX BUPa3iB HA HEMTOBHUM KBAJIpaT X CyMH.
Ilepesip cebe.
Bianosini 10 3aBaaHb:
Nel:

(4a+1)da—1)=16a>-1;
(2a—c)(2a+c)=4a*—-c%

(2d + x)(2d — x) = 4d> — x*;
(a—c?)(a+c?)=a*>—c*

2(4x — 1)(@x +1)=2(16x2— 1) =32x> - 2;
(a—2b)(a+2b) +4b*=a?—4b>+ 4b* = a>

No2:

x?—m? = (X —m)(x + m);
a>—9=(a-3)(a+3),
b>—g*=(b-g)(b+g;

1 -162>= (1 —-4z)(1 + 4z),

0,04 — x'°= (0,2 — x°)(0,2 + x°);

—c*+9a’=9a> —c¢*= (3a—c?)(3a+ ).
03:

z

~owpNPE
I
> > o1 W

No4:

H=® o
|
W N AP O

Homarine 3apnanus: Busuntu popmymu. Ne 597(1-8), 634, 752. [linpyunuk Anredpa 7
kiac A.I'. Mepsnsik, B.b. Tlomoncwskuit, M.C. Sxip, 2020.



